

朋友圈购买汽车座套 被骗300元

微信平台：不鼓励用户在朋友圈买东西

近日，省会李先生从微信朋友圈购买汽车座套，被骗300元，随后到长安分局跃进路派出所报警。民警表示，朋友圈购买商品没有保障，因此除关系比较亲密的朋友外，不要轻易在朋友圈购买贵重物品，谨防被骗。 本报记者 刘涛

朋友圈买座套被骗300元

据李先生介绍，因为自己的爱车座套有些破旧，想换个新汽车座套，当他浏览微信朋友圈时，发现一网友正在出售“厂家批发直销汽车座套”，他立即微信联系了这名好友，“看他朋友圈也都是有关汽车座套的广告，我就没怎么怀疑”，李先生称，在确定好所要定做的款式后，对方称一共300块钱，“当时想只给他一部分定金，等收到货以后再把余款补齐，但对方不同意，后来想想钱也不多，我就把钱全部给他了”。

让李先生没有想到的是，本来三天就能收到货，可是等了一周还没有收到，李先生便询问这名微信好友，但是对方不仅不回复，而且很快把自己拉黑，李先生这才知道被骗了。随后李先生来到长安分局跃进路派出所报警。李先生告诉记者：“我报警是为了警醒其他人，不能轻易相信朋友圈里出售商品的人，一点保障都没有。”

微信购物存在风险

民警介绍，微信购物多属个人私下交易，不受新《消费者权益保护法》保护。由于警方多次接到类似报案，民警总结微信购物存在以下风险：

1、无照经营行为普遍存在。目前只有极少数商家会进行备案，多数为无照经营。无证无照经营行为逐渐成为微信营销的一种常态，存在着极大的消费安全隐患。

2、虚假广告泛滥，真假难辨。由于微信营销平台准入门槛过低，导致其销售商品的质量难以保证。某些商家利用微信传播特点，大量制作虚假广告进行欺诈。其中，一些不法经营者销售的超低价的所谓名牌产品，涉嫌侵犯知识产权，疑似假冒伪劣商品。

3、缺乏第三方平台，支付存在风险。除了少部分有自己网店的“微商”会将顾客引导到网店所在平台进行交易，大多数的草根“微商”一般都

是找相应的厂商合作，由厂商提供商品的图片，自己只赚取中间差价。交易方式灵活：有当面交易，有货到付款，或款到付货。“微商”从中抽取提成，退换货多是口头协议，整个购物过程并不像有第三方平台的C2C、B2C网站上那样安全。

4、没有凭证，投诉难受理，维权困难。从腾讯官方在线客服了解到，目前，发布信息的微信平台并不对这种交易做担保，该平台也不鼓励用户在朋友圈买东西。如果用户发现微信上有任何销售假冒伪劣商品等不合法行为，可以通过微信举报功能进行检举，核实后将对违法账号进行不同程度的处理，但该举报功能只针对公共账号，暂不支持直接举报微信好友信息。目前12315受理的维权纠纷，需要消费者提供相应的单据，或者经营方主动承认有销售行为，否则投诉很难被受理。

乘客口吐白沫突然晕倒 公交车瞬间变成救护车



本报讯(记者李珂)10月19日下午，在公交29路车上，危急时刻上演了这样的暖心一幕：一位50岁左右的中年女子在乘车途中突然晕倒，口吐白沫，不省人事，公交车长和乘客们纷纷伸出援手，立即展开紧急救助，在大家的齐心协力之下，该乘客被及时送往医院，化险为夷。

19日16点30分左右，公交二公司29路车车长宋国强像往常一样，驾驶公交车沿中山路由东向西行驶。这时候车厢里乘客比较多，就在车辆行驶到中山路与友谊大街路口时，突然车厢后方传来一声大喊：“呀！有人晕倒了！”这一声立即引起了宋国强的高度警惕，他将公交车停好，立即离开座位走向车厢。只见晕倒的乘客就坐在车厢前座的台阶上，一位50岁左右的女子，她脸色十分难看，口中还吐着白沫。正当宋国强掏出手机准备拨打120急救电话时，

这位患病乘客突然咚的一声倒在地上。宋国强赶紧让周围乘客让出了一定空间，以保证患者呼吸顺畅，之后便征求大家的意见，看能否先将患者送往附近的和平医院。“没问题！我们不着急！救人要紧！”乘客纷纷表态。

宋国强赶紧回到驾驶座，关闭路牌灯，打开双闪，从友谊大街拐到中山路上直奔和平医院。一辆满载乘客的公交车就这样变身救护车。到达和平医院门口时，宋国强说车上有病人急需救治，门卫人员迅速放行。宋国强把车停稳后，连忙下车联系医生，看着医生把患病乘客推进急诊室时，他才松了口气。

宋国强回到车上继续载着乘客回到运营线路上，车上乘客纷纷为宋国强竖起了大拇指，宋国强平静地说：“这都是我们车长应该做的！谢谢各位乘客的理解和支持！”

让280元“秒变”1分钱 “黑客”小伙获刑六个月

本报讯(记者蔡艳荣)王某在手机上网套餐流量不够用后当起了“黑客”，通过软件修改了订单价格，聪明反被聪明误，他的行为已经构成了犯罪。近日，石家庄市桥西区法院依法审理了这起盗窃案。

王某是一名酷爱上网的90后年轻小伙，没事就爱在网上看看信息，刷刷视频，追追剧集。这就导致他的套餐流量很快就使用完了，没有了流量，就不能上网了，这怎么办呢？找餐厅或者是公共场所连接无线吧，不够方便，有的时候无线太卡了，环境也不够舒适。然而购买流量包吧，价格又太贵了。

这时，王某想起了曾在网上看到过，说是通过某软件可以拦截订单信息，还可以修改订单价格，当时自己还学习了如何操作，这次买流量包可以试一试。王某下单流量包后，通过软件进入了后台，将280元的订单改成了0.01元，随后进行了支付，没过几分钟，短信提示来了，显示已经充值成功。这次充值成功，王某感觉打开了“新世界”，他连续给自己和亲朋好友充值了11次，合计价值人民币3078.89元。

后王某的行为被某公司发现，公安部门通过技术手段锁定了王某的位置，随即将其抓捕归案。案发后，王某的家属将其盗取的手机流量包折价款退赔给某公司，某公司对王某表示谅解。

桥西区法院经审理认为，王某为将手机流量加油包非法据为己有，通过软件秘密修改手机流量包的价格为0.01元后进行购买，数额较大，其行为已构成盗窃罪。王某如实供述犯罪事实，当庭认罪，依法予以从轻处罚，王某亲属已将盗取的手机流量包折价款全部退赔给某公司，酌情对王某从轻处罚。最终，法院以盗窃罪判处王某有期徒刑六个月，缓刑一年，并处罚金人民币六千元。

忙着玩手机丢了包 公交车长完璧归赵



本报讯(记者卢伟丽)10月21日下午3时许，石家庄市罗先生带着全家人拿着一面锦旗来到石家庄公交四公司南位车场，对线路长梁丽峰和车长赵倩激动地说：“咱们省会公交人都是那么热心，那么真诚，你们让我们感受到了温暖，感受到了真情！”

事情要从10月15日说起，当天中午12时左右，罗先生一家三口从灵寿老家回来，从运河桥客运站坐上7路公交车。由于当时车上人很多，罗先生与爱人和孩子分开坐。在车上，罗先生一直忙着玩手机，到站了都没有反应过来，在家人的呼唤下才赶快下车。回到家里，他才发现，丢失了一个双肩包，急得他腿都软了，因为家里的贵重物品都在这个包里，有一家人的户口本、身份证、银行卡、钱物和一个存有大量珍贵数据的笔记本电脑。

但罗先生记不清这个包是在客运站丢失的还是公交车上丢失的，无奈之下他只好拨打了公交服务热线寻求帮助。热线接线员很热心地帮他出谋划策，联系路队。当公交热线把电话打到7路车站务室的时候，罗先生乘坐的那辆公交车还没有回到站点。正在站务室仔细搜寻的时候，车长赵倩正好回来了，把罗先生遗失的双肩包交到了站点。

原来，罗先生下车以后，车长赵倩就发现座椅下面好像有个橘色的东西，安检的时候就把包保管了起来。回到终点站南位以后，立即把包交到队上。

拿到失而复得的双肩包，罗先生感激万分，他特意制作了锦旗送到了公交四公司7路车站务室，感谢公交职工的热心帮助。

急！两岁儿童吞食异物 妥！交警开辟绿色通道



本报讯(记者刘涛 通讯员郭俊岭 朱晓明)10月21日17时许，省会环城交警大队裕华东警务站突然响起急促的对讲机呼叫声，指挥中心传来指令，一辆外地来石家庄就医车辆正在高速公路上急驶，车上有一名2周岁的儿童不慎吞食异物，急需赶往儿童医院救治。

警务站主任王燕东接警后立即赶到高速口准备接车。同时，警务站民警又和裕华交警大队值班室沟通，请他们安排警力做好沿途疏导工作。车辆刚一驶出高速口，王燕东立即上前简单了解情况后拉响了警笛引领着该车一路疾驶向儿童医院，此时裕华交警大队已经在沿途各路口安排了警力对过往车辆进行疏导，给病童所在车辆开辟了一条绿色通道。

在省会交警的护送下，仅仅用时3分钟就驶进了儿童医院，而这段路平常最少也要走20多分钟，早就做好准备的医护人员立即推着孩子进入急诊室。看到孩子及时接受了救治，护送的交警们这才松了一口气返回自己的工作岗位。